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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que causem 

dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 
2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 
marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de 
aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 
boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar 
tentativa de fraude. 

5. 5.3.1. A prova objetiva terá a duração de 03 (três) horas e está prevista para o dia 
18.10.2015. No horário de 09h00 (nove horas) às 12h00(doze horas) 

6. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os 
rascunhos e as marcações assinaladas no Caderno de Questões não serão levados 
em conta. 
 

NOME DO CANDIDATO: 
 

____________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

 

 

PROFESSOR DE 

EDUCAÇÃO 

INFANTIL 

CARGO: 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

 
 

Quanto à COESÃO, analise os itens: 

 

I – Coesão é a ligação entre as partes do texto por meio de 

determinados elementos linguísticos. 

II – A expansão lexical ocorre quando usamos as classes 

gramaticais para recuperar certos termos dentro do texto. O 

objetivo disso é evitar a repetição enfadonha, tornando o 

discurso mais fluido, mais dinâmico. 

III – A coesão sequencial ocorre quando se usam conjunções, 

locuções conjuntivas, preposições, locuções prepositivas ou 

pronomes relativos que normalmente conectam orações dentro 

do texto, dando sequência à leitura, estabelecendo determinadas 

relações de sentido e concatenando as ideias dentro dele.  

IV – A coesão referencial ocorre quando se usa a repetição de 

vocábulos, o paralelismo sintático e a paráfrase. 

 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) um 

B) dois 

C) três 

D) quatro 

 
 

 
 

 “A água potável sempre foi um recurso finito. Mesmo sendo 

um recurso renovável, pelo ciclo natural, suas reservas não 

são ilimitadas. Dizer que ela nunca vai acabar é um 

disparate, pois um dia isso pode acontecer. Afinal, a água 

que usamos para a sobrevivência (higiene e alimentação), 

pode ter um fim.” 

 

O texto acima tem um sério problema na sua: 

 

A) Manutenção temática 

B) Intencionalidade 

C) Coerência argumentativa 

D) Continuidade textual 

 
 

 
 

 “Quando fazemos tudo para que nos amem e não 

conseguimos, resta-nos um último recurso: não fazer 

mais nada.” Marque a opção que apresenta a função 

textual correta do termo destacado na frase. 

 

A) Expressão substantiva de valor catafórico, pois antecipa 

o que será dito, referindo-se a algo posterior. 

B) Conjunção que introduz uma oração coordenada à 

outra, estabelecendo uma relação de causalidade. 

C) Conjunção que introduz uma oração subordinada à 

outra, estabelecendo uma relação de finalidade. 

D) Conjunção que introduz uma oração subordinada à 

outra, estabelecendo uma relação temporal. 
 

 

 

 

Todos os pares de palavras a seguir são HOMÔNIMOS 

entre si, EXCETO: 

 

A) Acender/Ascender 

B) Caçar/Cassar 

C) Descrição/Discrição 

D) Estrato/Extrato 

 

 

 

 

 “Nosso almoço de hoje foi bife acebolado com arroz 

branco.” Identifique o processo de formação do termo 

destacado: 

 

A) Circunfixação 

B) Derivação prefixal e sufixal 

C) Composição por aglutinação 

D) Conversão 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

 
 

Identifique a alternativa incorreta quanto à regência do 
verbo ASSISTIR: 
 
A) O médico assistiu ao pobre enfermo. 
B) Nós assistimos o novo filme de Alejandro Jodorowsky. 
C) Ela assiste em Londres desde os 12 anos. 
D) Não assiste ao prefeito o direito de me criticar em público. 

 
 

 
 
 “E os dois, ali no quarto, picamos em mil pedaços as 
trezentas páginas do livro.” Nesta oração, a concordância do 
verbo PICAR é um exemplo de: 
 
A) concordância atrativa 
B) concordância lógica 
C) silepse de pessoa 
D) silepse de número 

 

 
 

 
Analise os itens: 
 
I – Adjetivo em função de predicativo do sujeito concorda no 
plural com os dois núcleos do sujeito composto, respeitando-se 
as regras de gênero e de neutralidade. 
II – Se o verbo de ligação vier anteposto ao sujeito composto, a 
concordância do adjetivo dependerá do emprego do verbo 
quanto à pessoa do discurso.  
III – Se o adjetivo é predicativo do objeto, com objeto direto 
composto, modernamente, tem-se usado a forma no plural, 
respeitando-se as regras de gênero e de neutralidade. 
IV – Se os substantivos forem sinônimos a concordância será 
atrativa. 
 
Quantos itens estão corretos? 
 

A) um 
B) dois 
C) três 
D) quatro 

 

 
 
 
Assinale a alternativa em que o sujeito da oração é 
indeterminado: 
 
A) Já basta de mentiras. 
B) Quem faz um poema abre uma janela. 
C) Falam mal desse candidato. 
D) Faz meses que não vou à praia. 
 

 
 
 
Todas as classes gramaticais listadas podem funcionar 
como adjunto adnominal, EXCETO: 
 

A) pronome 
B) adjetivo 
C) substantivo 
D) locução adjetiva 

 
 

Marque a opção em que o pronome oblíquo ME tem a 
função de complemento nominal: 
 
A) Meu computador sempre me foi útil. 

B) Não me venha com baboseiras. 

C) Lascaram-me um beijo daqueles. 

D) Roubaram-me a carteira. 

 

 

 

Aponte o período que possui uma oração subordinada 

adverbial concessiva: 

 
A) Como o silêncio se prolongasse, Anselmo resolveu 

rompê-lo. 

B) Mesmo que chova, iremos à praia. 

C) Você terá sucesso desde que se esforce para tal. 

D) A menina riu tanto, que se engasgou. 

 

 

 
 “O conceito de intercalação não deve ser confundido 
com oração intercalada. Certas expressões ou orações 
podem estar intercaladas, mas não serem orações 
intercaladas.” Considere o enunciado e aponte a 
alternativa em que a ORAÇÃO INTERCALADA esteja 
presente: 
 
A) O mundo, que é belo, nunca irá aparecer. 

B) O livro apresentado pela editora, que, diga-se de 

passagem, é a melhor do mercado, surpreendeu a todos. 

C) A minha vontade – que você aprenda português – se 

realizou. 

D) Quem estiver atento, por favor, o diretor tem coisas 

importantes a dizer. 

 

 

 
Marque a opção em que a ORAÇÃO COORDENADA 

SINDÉTICA EXPLICATIVA esteja presente: 

 
A) É provável que o tempo faça a ilusão de recuar. 

B) Os trabalhadores que fizeram greve foram exonerados. 

C) Vamos dormir, que é tarde. 

D) Era domingo; eu nada tinha, pois, a fazer. 

 

 

 
O objeto direto preposicionado aparece na alternativa: 
 
A) Você ofendeu a mim, não a ele. 

B) Confiamos em suas palavras. 

C) A mim, não me interessam as suas reclamações. 

D) Meus livros, não os empresto a ninguém. 

 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

 

 

 
     

 

Sobre o termo URL, relativo a conceitos de internet, assinale a 
alternativa correta:  
 
A) É o endereço numérico que identifica e individualiza um 

computador na rede internet. 
B) É um endereço único na internet composto pelo nome do 

arquivo, diretório, nome do servidor e o método como ele 
será requisitado. 

C) É uma modalidade rápida de transferência de arquivos 
(ficheiros), sendo uma das mais usuais na internet. 

D) É um protocolo de comunicação entre sistemas de 
informação que permite a transferência de dados entre 
redes de computadores. 

 
     
 
Considerando as teclas de funções existentes no sistema 
operacional Microsoft Windows 8, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
A) A tecla F1 mostra a ajuda. 

B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 

 
     
 
Relativamente aos atalhos do aplicativo Microsoft Word, 
assinale a correta correspondência com o atalho Alt + Tab: 
 
A) Alternar para a próxima janela. 

B) Alternar para a janela anterior. 

C) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

D) Fecha a janela ativa. 

 
     

 
No aplicativo Microsoft Excel qual a função desempenhada pelo 
atalho CTRL + SHIFT + ~ ? 
 
A) Aplica o contorno às células selecionadas. 

B) Aplica o formato de número geral. 

C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

D) Insere a hora atual. 

 
     

 
Para abrir uma nova guia, para alternar entre guias e para exibir 
os downloads no internet explorer os comandos são 
respectivamente: 
 
A) Ctrl + c;    shift + f;      alt + j. 

B) Shift + h;     ctrl + t;      ctrl +j.  

C) Ctrl +j; shift + tab;      ctrl +j. 

D) Ctrl + t; ctrl + tab;        ctrl + j. 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA BÁSICA                                                                      QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 ÁREA LIVRE 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

 

 

 
     

 

Sabendo que um quadrado tem lado 8 cm, determine a área do 

triângulo retângulo isósceles que possui hipotenusa igual à 

diagonal do referido quadrado. 

 

A) 16 

B) 24 

C) 32 

D) 40 

 

     

 

Giuliano tinha o comprometimento de 35% de seu salário com 

gastos relacionados a transporte. Sabendo que Giuliano sofreu 

reajuste de modo a aumentar em 75% seu salário qual o impacto 

atualmente percebido por Giuliano no que tange a transporte? 

 

A) 40% 

B) 30% 

C) 25% 

D) 20% 

 
     

 

Calcule o quociente de sen1,25pi radiano/cos5,75pi radiano. 

 

A) √2 

B) 1 

C) √2/2 

D) √3 

 
     

 

Assinale a alternativa que representa o maior valor. 

 

A) o dobro do cubo de 2 

B) a soma dos quadrados 2 e 3 

C) o quadrado da soma de 2 e 3  

D) os valores são iguais 

 
     

 

Qual o comprimento da base de um triângulo isósceles sabendo 

que os lados congruentes medem 12 cm e que os ângulos da 

base medem 60 graus. 
 

A) 16 cm 

B) 12 cm 

C) 10 cm 

D) 8 cm 

 

 
 

 

 

 

CÁLCULOS  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATEMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 21 A 25 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

 

 

 
     

 

A educação infantil será oferecida em creches, ou entidades 

equivalentes, para crianças de até: 

 

A) Três anos de idade. 

B) Dois anos de idade. 

C) Quatro anos de idade. 

D) Um ano de idade. 

 
     
 
São teóricos da Psicologia do Desenvolvimento e da 
Aprendizagem: 
 
I. Piaget . 

II. Vigotsky. 

III. Walon. 

IV. Teberosky. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 1 
B) 2 
C) 3 
D) 4 

 
     

 
A respeito do brincar na educação infantil, assinale a opção 
INCORRETA. 
 

A) Ao brincar, a criança estará resolvendo conflitos e 
hipóteses de conhecimento e, ao mesmo tempo, 
desenvolvendo a capacidade de compreender pontos de 
vista diferentes, de fazer-se entender e de demonstrar sua 
opinião em relação aos outros. 

B) Brincar é uma importante forma de comunicação, é por 
meio deste ato que a criança pode reproduzir o seu 
cotidiano. O ato de brincar possibilita o processo de 
aprendizagem da criança, pois facilita a construção da 
reflexão, da autonomia e da criatividade, estabelecendo, 
desta forma, uma relação de oposição entre jogo e 
aprendizagem. 

C) É importante perceber e incentivar a capacidade criadora 
das crianças, pois esta se constitui numa das formas de 
relacionamento e recriação do mundo, na perspectiva da 
lógica infantil. 

D) Segundo Oliveira, o brincar não significa apenas recrear, é 
muito mais, caracterizando-se como uma das formas mais 
complexas que a criança tem de comunicar-se consigo 
mesma e com o mundo, ou seja, o desenvolvimento 
acontece através de trocas recíprocas que se estabelecem 
durante toda sua vida. Assim, através do brincar a criança 
pode desenvolver capacidades importantes como a 
atenção, a memória, a imitação, a imaginação, ainda 
propiciando à criança o desenvolvimento de áreas da 
personalidade como afetividade, motricidade, inteligência, 
sociabilidade e criatividade. 

 
 

 
 

 

 

Em relação à educação infantil, deve ser realizado o 

atendimento à criança de, no mínimo, 4 (quatro) horas 

diárias para o turno parcial e de  __________________ para a 

jornada integral. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna 

acima. 

 

A) 6 (seis) horas. 

B) 7 (sete) horas. 

C) 8 (oito) horas. 

D) 5 (cinco) horas. 

 

 

 

A Teoria Psicogenética de Piaget defende que: 

 

A) O sujeito constrói o conhecimento na interação com o 

meio, à medida que vai construindo as estruturas 

cognitivas diferenciadas resultantes de equilíbrio 

progressivo entre assimilação e acomodação. 

B) A assimilação se refere à incorporação dos objetos do 

meio mediante as estruturas cognitivas já formadas, e a 

acomodação ocorre quando o estado de equilíbrio 

rompido e as experiências acomodadas anteriormente 

se tornam esquemas de assimilação, levando a novo 

estado de equilíbrio. 

C) As estruturas mentais (cognitivas) são construídas e 

formadas ao longo do desenvolvimento da criança, 

quando o indivíduo age no meio social e se apropria de 

novos conhecimentos, através do processo de 

assimilação e acomodação. 

D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

 

 

A carga horária mínima anual da Educação Infantil é de: 

 

A) 900 (novecentas) horas. 

B) 800 (oitocentas) horas. 

C) 700 (setecentas) horas. 

D) 600 (seiscentas) horas. 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 26 A 40 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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Cargo: Professor de Educação Infantil 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI  

     
 

Sobre a história da Educação Infantil no Brasil, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A preocupação com a Educação Infantil, até o século XVII, 

era inexistente. Nesse espaço, segundo Ariés (1986), a 

criança era vista como um adulto em miniatura, de modo 

que suas vestimentas e atividades eram as mesmas do 

adulto, compartilhando, inclusive, trabalho, brincadeiras, 

jogos e festas. Essa concepção começa a se modificar 

quando a sociedade passa a colocar a criança no centro 

da família que, juntamente com a escola, assume a 

responsabilidade pela formação dessa criança, 

garantindo sua sobrevivência e sua preparação para a 

vida. 

B) Com o advento da Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Brasileira nº 9394/96, passa a se compreender a 

Educação Infantil sob outro enfoque, não mais se concebe 

pensar essa etapa somente como um serviço de 

assistencialismo, mas integrar a função do “educar” como 

uma forma de acesso à escolarização. 

C) Historicamente, a concepção de Educação Infantil não era 

assistencialista, pois, tratava-se, de uma política de 

educação que visava às medidas preventivas para 

combater os problemas infantis. A preocupação estava 

voltada para os cuidados da higiene e da segurança 

pública e pouco valorizava o trabalho orientado à 

educação e ao desenvolvimento intelectual e afetivo da 

criança. 

D) Em 2007, com a criação do FUNDEB, o Brasil passa a 

destinar recursos para a Educação Infantil como forma de 

viabilizá-la segundo a normativa legal. Estas 

determinações legais trouxeram significativo avanço na 

Educação Infantil. Uma vez normatizada, refletiu 

diretamente nos sistemas escolares que foram 

impulsionados a se adequarem para a oferta desse nível 

de ensino e melhorar sua qualidade que passa a ser 

avaliada sistematicamente. Qualidade que perpassa, 

entre outros aspectos, o fazer diário do professor, isto é, 

sua prática pedagógica, em benefício do desenvolvimento 

de seus alunos. 

 

 

 

 
 

Sobre a atividade de brincar na Educação Infantil, observe as 

assertivas a seguir. 

 

I. Quando brinca, a criança prepara-se para a vida, pois é 

através de sua atividade lúdica que ela vai tendo contato com 

o mundo físico e social, bem como vai compreendendo como 

são e como funcionam as coisas. Quando a criança brinca, 

parece mais madura, pois entra, mesmo que de forma 

simbólica, no mundo adulto que cada vez se abre para que 

ela lide com as diversas situações. 

II. Vygotsky, um dos representantes mais importantes da 

psicologia histórico-cultural, partiu do princípio de que o 

sujeito se constitui nas relações com os outros, por meio de 

atividades caracteristicamente humanas, que são mediadas 

por ferramentas técnicas e semióticas. Nesta perspectiva, a 

brincadeira infantil assume uma posição privilegiada para a 

análise do processo de constituição do sujeito, rompendo 

com a visão tradicional de que ela é uma atividade natural de 

satisfação de instintos infantis.  

III. O principal indicador da brincadeira, entre as crianças, é 

o papel que assumem enquanto brincam. Ao adotar outros 

papéis na brincadeira, as crianças agem frente à realidade de 

maneira não-literal, transferindo e substituindo suas ações 

cotidianas pelas ações e características do papel assumido, 

utilizando-se de objetos substitutos. 

IV. A brincadeira é de fundamental importância para o 

desenvolvimento infantil na medida em que a criança pode 

transformar e produzir novos significados. Nas situações 

em que a criança é estimulada, é possível observar que 

rompe com a relação de subordinação ao objeto, 

atribuindo-lhe um novo significado, o que expressa seu 

caráter ativo, no curso de seu próprio desenvolvimento. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 1 

 

 

 

 

QUESTÃO 32 QUESTÃO 33 
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Sobre os diferentes aspectos relacionados à história da 

Educação Infantil no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Nos anos 1950, evidenciam uma concepção de infância 

única e homogênea, de educação assistencialista que 

desenvolvia propostas pedagógicas voltadas para os 

aspectos cognitivos e afetivos das crianças. 

B) Foi apenas nos anos 1930 com a promulgação da 

Constituição do Estado Novo, que definiu a creche e a 

pré-escola como direito da família e a obrigação do 

Estado, e oferecer serviço educacional para as crianças de 

zero a seis anos de idade. 

C) A partir dos anos 1970, as empresas privadas que tinham 

funcionárias com filhos menores de sete anos ofereciam a 

eles atendimento educacional, juntamente com o poder 

público como forma de assegurar educação para as 

crianças. Nesse período, aconteceu o Movimento de Luta 

por creches, destacando-se a participação das mães 

trabalhadoras que reivindicavam ao Estado a criação de 

creches porque havia aumento de evasão escolar e 

repetências das crianças de classes populares. Esses 

problemas gerados pela carência de creches passou ser a 

objeto de interesse e discussão a partir da década de 

1980. 

D) Na década de 1990, as reivindicações da sociedade com 

relação ao atendimento público infantil são, de certa 

forma, atendidas pela Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional (Lei n. 9394/96), afirmando que a 

Educação é dever da família e do Estado, inspirada nos 

princípios de liberdade e nos ideais de solidariedade 

humana, tendo por finalidade o pleno desenvolvimento 

do educando, seu exercício da cidadania e sua 

qualificação para o trabalho. 

 
 

     
 

O máximo divisor comum entre os números 50 e 40 é: 

 

A) 12 

B) 20 

C) 15 

D) 10 

 

 

36 % de 186 é igual a: 

 

A) 67,82 

B) 66,96 

C) 65,44 

D) 66,21 

 

 

 

Qual o resultado da seguinte expressão matemática: 

 

50,7 x 93,1 – 98 x 74 + 8³ - 1,2 

 

A) 20 

B) – 2021,03 

C) – 2042,7 

D) – 44  

 

 

 

A respeito do delta do rio Parnaíba e o litoral piauiense, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O delta é um magnífico ecossistema aquático 

(hodiernamente ecoturismo) com labirintos de rios e 

igarapés, florestas de restingas e mangues, cerca de 73 

ilhas, praias desertas e dunas com 40m de altura, abriga 

e protege espécies de nossa fauna e flora ameaçados de 

extinção. 

B) O rio Parnaíba nasce na serra do Cariri e atinge 1.486 

Km de extensão até a Barra de Tutóia, onde bifurca-se 

em vários braços a noroeste da ilha de Tucuns da 

Mariquita, dando origem a uma das mais perfeitas 

formações deltaicas da costa brasileira. 

C) As principais atividades econômicas desenvolvidas 

na região são a pesca, carcinocultura (criação de 

camarão), a agricultura extensiva, a extração de sal 

marinho. A pesca contribui com mais de 30% da 

arrecadação dos municípios e sustenta uma mão-de-

obra informal de mais de 4.000 famílias. 

D) O Delta funciona como estuário, área de reprodução 

de diversas espécies como o caranguejo-uça (ucilas 

cordatus), o Guiamus (cardiosoma guanhami), o siri 

(callinectes sapidus), o camarão rosado (penaeus 

brasilienses), Camarão Branco (Penaenssehimit); 

além de espécies de peixes, répteis e aves que se 

utilizam do Delta na fase reprodutora e como 

refúgio. 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 36 
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São lagoas do espaço geográfico piauiense: 

 

I. Cajueiro. 

II. Sobradinho. 

III. Nazaré. 

IV. Parnaguá. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 3 

B) 4 

C) 1 

D) 2 

 
     

 

A respeito da colonização do território piauiense, assinale a 

opção correta. 

 

A) Antes da colonização do Brasil, a região onde atualmente 

está situado o estado do Piauí, era povoada por índios de 

diferentes tribos. Há a estimativa de que na época da 

colonização, existiam cerca de 150 tribos no território do 

Piauí. O extermínio dos índios é o grande obstáculo para 

que se possa afirmar com precisão quais eram essas tribos. 

Sabe-se que na região, existiam índios Tremembés, 

Pimenteiras, Gueguês, Gamelas, Jenipapos, Guaranis, 

Cabuçus, Muipuras, Aitatus e Amoipirás, entre as demais 

tribos que foram dizimadas. 

B) A partir de 1852, Teresina passou a ser a capital do estado, 

substituindo a cidade de Oeiras. Após a proclamação da 

República, a política da região se estabilizou. No entanto, o 

desenvolvimento socioeconômico do estado é lento, em 

comparação com os estados vizinhos. 

C) A Balaiada foi uma insurreição de cunho popular e social 

ocorrida exclusivamente no estado do Maranhão 

D) As alternativas “A” e “B” estão corretas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


